

Большая перемена

МОБУ «Первомайская
СОШ»

Выпуск № 5 январь 2024 г.

Сегодня в номере:

- Акция «Блокадная ласточка»***
- Непокорённый Ленинград***
- «Наш земляк -Защитник Ленинграда»***
- Вечер на коньках***
- "А ну-ка, парни!"***

Газету выпустили учащиеся 9 и 10
класса

Акция «Блокадная ласточка»

18 января стартовала областная молодежная патриотическая акция «Блокадная ласточка». Обучающиеся школы и активисты "Движения Первых" приняли участие в этой акции.

Блокадная ласточка – это маленький жестяной значок, а на нем – ласточка с письмом в клюве. Весной 1942 года его начали носить на одежде многие жители Ленинграда – этот символ стал ответом на заявления немецкой пропаганды.

«Муза блокадного города» Ольга Берггольц писала в то время: «Маленькую ласточку из жести я носила на груди сама. Это было знаком доброй вести, это означало: "Жду письма"».

И сегодня, в мирное время, многие люди также хотят верить в лучшее, жить с надеждой на счастливое будущее, несмотря на трудные жизненные ситуации. Для этого порой необходимо получить поддержку - добрую весть, напоминание о том, что даже в страшное время блокады Ленинграда люди не сдавались и не пали духом.



Непокорённый Ленинград

27 января — особая дата в истории нашей страны. В этот день, в 1944 году была снята блокада Ленинграда. Блокада Ленинграда продолжалась 872 дня, с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года и стала примером стойкости, героизма и мужества его жителей и защитников. За время блокады на Северную столицу было сброшено 107 тысяч авиабомб, выпущено около 150 тысяч снарядов. По разным данным за годы блокады погибло от 600 тысяч до 1,5 миллионов человек. Оборона города на Неве стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа. Несмотря на голод, холод, мороз, постоянные обстрелы, блокадный Ленинград жил и трудился. Дети учились в школе, встречали Новый год. Работали кинотеатры, художники писали картины, композиторы сочиняли музыку, посвящая её родному городу, работало ленинградское радио. Город выжил и выстоял. Эту память нельзя уничтожить, она хранится в наших сердцах! Стойкость и мужество жителей блокадного Ленинграда сохранится в памяти поколений.

В преддверии знаменательной даты и в рамках реализации плана основных мероприятий, посвященных празднованию в Оренбургской области 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, наша школа присоединилась к Акции «Календарь обратного отсчёта», которая стартовала с 9 ноября 2023 года. Ребята нашей школы оформили экспозицию «Календаря обратного отсчета», а активисты "Движения первых" тематический стенд – «Наш земляк -Защитник Ленинграда»

«Наш земляк -Защитник Ленинграда»

Наш земляк Андрей Герасимович Хандрыга героически сражался в боях, защищая Ленинград от немецко – фашистских захватчиков. В составе 23 армии оборонял северные подступы к городу. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 октября 1943 года Хандрыга А.Г. в составе 175 Отдельного Минометного Полка награжден медалью «За оборону Ленинграда». Внесен в книгу памяти блокадного Ленинграда.

29 сентября 1941 году Андрей Герасимович был тяжело ранен в руку и отправлен в госпиталь на территорию Сибири. Участвовал в боях за город Великие Луки, где получил благодарность главнокомандующего. Затем участвовал в составе 4 –го Украинского фронта под командованием Федора Ивановича Толбухина, бои велись на Псковском направлении до Финляндии. Потом были Венгрия, ожесточенные бои на озере Балатон, где населенные пункты переходили из рук в руки несколько раз, Югославия и Австрия.

«24 июня 1944 года рядовому Хандрыга А.Г. было поручено вывести боеприпасы в количестве 600 шт. с полкового склада на огневые позиции батареи. Для чего была выделена автомашина ЗИС-5. При выполнении задания в районе огневых позиций машина, груженная минометными выстрелами, попала под артиллерийский обстрел противника. В результате чего был ранен водитель, повредилась машина и загорелись дополнительные заряды в ящиках с минометными выстрелами, находящимися на машине. Андрей Герасимович, скинув с себя шинель, невзирая на продолжавшийся артобстрел, прыгнул на машину и затушил горевшие дополнительные снаряды и ящики, чем спас от взрыва машину и боеприпасы. Оказав первую помощь раненому водителю, перегрузил боеприпасы на другую подъехавшую машину и доставил их по назначению.



За проявленную отвагу, мужество и решительность красноармеец Хандрыга Андрей Герасимович удостоен правительственными наградами:

«Орден Отечественной войны II степени»;

Медаль «За отвагу»;

Медаль «За оборону Ленинграда»;

Вечер на коньках.

«Вечер на коньках» стал доброй традицией в нашей области, семейным и молодёжным праздником. Массовые катания на коньках были организованы во всех ледовых площадках нашего района. 25 января, в Татьянин день, и в нашем селе состоялось торжественное открытие ледового катка. Вечер превратился в настоящий спортивный праздник - отдохнуть и провести время с пользой для здоровья собрались жители разных возрастов. Наши ребята стали активными участниками этого мероприятия. Было весело и задорно



"А ну-ка, парни!"

30 января в нашей школе состоялся зональный этап военно-патриотического конкурса "А ну-ка, парни", посвященный предстоящему главному мужскому празднику Дню Защитника Отечества. Ребята выполняли задания, которые требуют теоретической, спортивной и строевой подготовки.

Каждая команда продемонстрировала визитную карточку, показала себя в гиревом спорте, армрестлинге, неполной разборке-сборке макета автомата, стрелковом поединке и перетягивании каната. Команда нашей школы заняла 1 место. Поздравляем наших парней.

